Vánoční
Kryštof & Karel Gott

Až dneska večer zavřu oči a půjdu spát
O tom co si všechno přeju si nechám zdát
Najednou vidím celý ten blázinec
Za víčky mám prosinec
Co rozběhne se jako film			+ rozběhne	vid	rozbíhá
Má “láska” kolem nás zas všechno rozsvítí
Babičku Mrazík z televize lapí do sítí
Máma peče, táta dělá chytráka
Děti chtějí koledy a zpěváka
Tak děda pouští Goťáka
ten z desky zpívá
Jsou Vánoce, jsou Vánoce, jsou Vánoce
Čas kdy nikdo z nás nemusí se bát 	nemusí: VF, 3. os. sg., ind., préz., imperf., akt., IV./sází
bát se: VInf, infinitiv, imperf., akt., IV./nepravidelné
Zas po roce jsou Vánoce, jsou Vánoce
A všichni ANDĚLÉ při nás budou stát	budou stát: VF, 3. os. pl., ind., fut., akt., imperf., IV./nepravid.
Zatímco sním, si venku stojí jenom tak
Postavený ze tří/třech (3) koulí sněhulák	po-stav-0-en-ý		SS-K-KS-NTSPT-PK
Klepe na dveře a chtěl by nastínit		+ převeďte na přechodníkovou konstrukci:
	Klepaje na dveře chtěl by nastínit…
	(Klepe na dveře chtě nastínit…)
klepe: VF, 3. os. sg., ind. préz., akt., imperf., I./bere (kolísá V./dělá)
chtěl by: VF, 3. os., kond. préz., akt., imperf., mask. an., atemat.
nastínit: VInf, perf., akt., IV./prosí	pas.: být nastíněn/a/o/y/i	imperf.: nastiňovat
Že je to jeho last minute
A prosí o zázrak
Mám pocit, že je to ten z loňska
A že i ty ho dobře znáš				+ znáš		způsob		znal/o/a bys, byl/a/o bys znal/a/o, znej
Že si před rokem vedle lehl (3. os. sg. lehnout prét.) na polštář		
Pozvu ho dál a zjistím, že už nestudí
A najednou mě probudí
Kdepak ty ptáčku hnízdo máš			kd-e-pak 		K-SS-postfix
A zas se zpívá
Jsou Vánoce, jsou Vánoce, jsou Vánoce
Čas kdy nikdo z nás nemusí se bát
Zas po roce jsou Vánoce, jsou Vánoce
A všichni Andělé při nás budou stát
(Co s tím jiného než to jazykově rozebrat…)

nový způsob zápisu souvětného rozboru:
Až dneska večer zavřu oči a půjdu spát, o tom, co si všechno přeju, si nechám zdát.
Až dneska večer zavřu oči – V1 časová, závisí na H3, v souřadném spojení ve vztahu slučovacím s V1
půjdu spát – V2 časová, závisí na H3, v souřadném spojení ve vztahu slučovacím s V1
o tom … si nechám zdát – H3
co si všechno přeju – V4 předmětná, závisí na H3

nový způsob zápisu větného rozboru:
Má láska kolem nás zas všechno rozsvítí.
Má – přívlastek, závisí na „láska“, D, k
láska – podmět, závisí na „rozsvítí“, P, k
kolem nás – PU místa, závisí na „rozsvítí“, D, a
zas – PU času, závisí na „rozsvítí“, D, a
všechno – předmět, závisí na „rozsvítí“, D, r
rozsvítí – přísudek

láska a písničky – podmět, závisí na „rozsvítí“, P, k, mezi „láska“ a „písničky“ K, p

